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1. Опис навчальної дисципліни 

 

«Державне регулювання економіки» 
                                                                                                                        

 

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітіній ступінь 

 

Освітній ступінь Бакалавр 

Спеціальність 051 «Економіка» 

Освітня програма «Економіка підприємства» 

 

Характеристика навчальної дисципліни 

 

Вид Вибіркова 

Загальна кількість годин  180 

Кількість кредитів ECTS  6 

Кількість змістових модулів 2 

Курсовий проект (робота) (за 

наявності) 

 

Форма контролю Екзамен                 

 

Показники навчальної дисципліни для денної та заочної форм навчання 

 

 денна форма 

навчання 

заочна форма 

навчання 

Рік підготовки (курс) 4 5 

Семестр 7 9 

Лекційні заняття 30  

Практичні, семінарські заняття 30  

Екзамен   

Самостійна робота 120 10 

Індивідуальні завдання -  

Кількість тижневих аудиторних   

годин для денної форми 

навчання 

4 - 

 

2. Мета та завдання навчальної дисципліни  

 Мета вивчення дисципліни – формування системи знань з 

методології, методики та організаційних основ державного регулювання 

економіки в ринкових умовах господарювання. 

Головними завданнями дисципліни є: 

• формування у студентів ґрунтовних теоретичних знань, що дозволить 

їм аналізувати складні економічні процеси учасником яких є держава, 



 

приймати обґрунтовані рішення щодо забезпечення  ефективного 

розвитку  національної і регіональної економіки; 

• узагальнення наявного у світовій практиці досвіду ефективного 

формування, функціонування і розвитку механізму державного 

регулювання економіки;  

• розвиток навичок прийняття обґрунтованих рішень, що забезпечують 

позитивний організаційний вплив держави на умови і поведінку 

суб'єктів підприємницької діяльності.  

 

Набуття компетентностей: 

         Інтегральна компетентність (ІК):  

 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та 

невизначеністю умов, що передбачає застосування теорій та методів 

економічної науки. 

      Загальні компетентності (ЗК): 

 

ЗК1. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, 

усвідомлювати цінності громадянського (демократичного) суспільства та 

необхідність його сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод 

людини і громадянина в Україні.  

ЗК2. Здатність зберігати моральні, культурні, наукові цінності та 

примножувати досягнення суспільства на основі розуміння історії та 

закономірностей розвитку предметної області, її місця у загальній системі 

знань про природу і суспільства та у розвитку суспільства, техніки і 

технологій, використовувати різні види та форми рухової активності для 

активного відпочинку та ведення здорового способу життя.  

ЗКЗ. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК5. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел.  

ЗК6. Здатність до адаптації та дій в новій ситуації.  

ЗК7. Здатність бути критичним і самокритичним.  

ЗК8. Здатність приймати обгрунтовані рішення.  

ЗК9. Навички міжособистісної взаємодії.  

ЗК10. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  

 

Фахові  (спеціальні) компетентності (ФК): 

 

СК1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної 

області, основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мсзо-, макро- 

на міжнародному рівнях.  

СК2. Розуміння особливостей провідних наукових шкіл та напрямів 

економічної науки.  



 

СК3. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на 

основі теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати 

отримані результати.  

СК4. Розуміння особливостей сучасної світової та національної 

економіки, їх інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, 

економічної та зовнішньоекономічної політики держави.  

СК5. Здатність аналізувати та розв’язувати завдання у сфері 

економічних та соціально-трудових відносин.  

СК6. Здатність прогнозувати на основі стандартних теоретичних та 

економетричних моделей соціально-економічні пронеси.  

СК7. Здатність використовувати сучасні джерела економічної, 

соціальної, управлінської, облікової інформації для складання службових 

документів та аналітичних звітів.  

СК8. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння 

закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням 

сучасного методичного інструментарію.  

СК9. Здатність самостійно виявляти проблеми економічною характеру 

при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення.  

СК10. Здатність проводити економічний аналіз функціонування та 

розвитку суб’єктів господарювання, оцінку їх конкурентоспроможності.  

СК11. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або 

декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та 

можливих соціально-економічних наслідків. 

 

  Програмні результати навчання: 

 

ПР01.Асоціювати себе як члена громадянського суспільства, наукової 

спільноти, визнавати верховенство права, зокрема у професій діяльності, 

розуміти і вміти користуватися власними правами і свободами, виявляти 

повагу до прав і свобод інших осіб, зокрема, членів і колективу.  

ПР02.Відтворювати моральні, культурні, наукові цінності, 

примножувати досягнення суспільства в соціальноекономічній сфері, 

пропагувати ведення здорового способу життя.  

ПР03.Знати та використовувати економічну термінологію, пояснювати 

базові концепції мікро- та макроекономіки.  

Пр04.Розуміти принципи економічної науки, особливості 

функціонування економічних систем. ПР05.Застосовувати аналітичний та 

методичний інструментарій для обґрунтування пропозицій та прийняття 

управлінських рішень різними економічними агентами (індивідуумами, 

домогосподарствами , підприємствами та органами державної влади).  

ПР06.Використовувати професійну аргументацію для донесення 

інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у 

сфері економічної діяльності.  



 

ПР09.Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та 

національної економіки, інституційної структури, напрямів соціальної, 

економічної та зовнішньоекономічної політики держави.  

ПР11.Вміти аналізувати процеси державного та ринкового регулювання 

соціально-економічних і трудових відносин.  

ПР12.Застосовувати набуті теоретичні знання для розв’язання 

практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.  

ПР18.Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують 

професійну діяльність. 19.Використовувати інформаційні та комунікаційні 

технології для вирішення соціально-економічних завдань, підготовки та 

представлення аналітичних звітів. 

ПР21.Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для 

виявлення ключових характеристик економічних систем різного рівня, а 

також особливостей поведінки їх суб’єктів.  

ПР23. Показувати і навички самостійної роботи, демонструвати 

критичне, креативне, самокритичне мислення.  

ПР24. Демонструвати і здатність діяти соціально відповідально та 

свідомо на основі етичних принципів, поваги до різноманіття думок, 

індивідуальних та і міжкультурних і відмінностей людей. 

 

3. Програма та структура навчальної дисципліни. 

 

Програма навчальної дисципліни. 

ТЕМА 1. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЯК МЕТОД 

УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІКОЮ 

Політична, соціальна, міжнародна та економічна функції держави. 

Функції держави як суб’єкта макроекономічного регулювання: забезпечення 

економіки необхідною кількістю грошей; формування правових засад 

функціонування економіки; усунення вад ринкового саморегулювання; 

перерозподіл доходів; забезпечення людей обов’язковими товарами. 

Ефективність за Парето. Вади ринкового саморегулювання: неспроможність 

конкуренції; нездатність економіки забезпечувати людей суспільними 

товарами; зовнішні ефекти (екстерналії); неповнота ринків; недосконалість 

інформації; економічна нестабільність. 

 

ТЕМА 2. ОСНОВИ МЕТОДОЛОГІЇ ТА ОРГАНІЗАЦІЇ 

ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІКИ 

Обґрунтування основних принципів державного регулювання 

економіки: наукової обґрунтованості, погодження інтересів, системності, 

цілеспрямованості, пріоритетності, комплексності, адаптації, мінімальної 

достатності, ефективності. Елементи державного регулювання економіки. 

Методи прямого та непрямого (опосередкованого) регулювання. Правові, 

адміністративні, економічні та пропагандистські методи регулювання 

економіки. 

 



 

ТЕМА 3. СТРАТЕГІЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО 

РОЗВИТКУ КРАЇНИ 

Визначення суспільних потреб та інтересів. Обґрунтування цілей. 

Ієрархія цілей. Державні пріоритети. Дерево цілей. Стратегічні, тактичні, 

оперативні цілі. Постіндустріальне суспільство. Концепція соціально-

економічної політики. Соціально орієнтована ринкова економіка. Стратегія 

економічної та соціальної політики України. Сутність понять: “прогноз”, 

“гіпотеза”, “план (програма)”. Функції соціально-економічного 

прогнозування. Принципи соціально-економічного прогнозування: наукової 

обґрунтованості, адекватності, альтернативності, системності, 

цілеспрямованості. Класифікація соціально-економічних прогнозів. 

Типологія методів прогнозування. Інтуїтивні та формалізовані методи 

прогнозування. 

 

ТЕМА 4. ФІНАНСОВО-БЮДЖЕТНА ТА ГРОШОВО-КРЕДИТНА 

ПОЛІТИКА 

Державні фінанси. Зведений баланс фінансових ресурсів. Державний 

бюджет. Державні позабюджетні фонди. Доходи та видатки державного 

бюджету. Структура видатків бюджету. Бюджетна класифікація. Дотації, 

субсидії, субвенції. Дефіцит, профіцит, секвестр державного бюджету. 

Державний борг. Етапи бюджетного процесу. Стратегія і тактика фінансово-

бюджетної політики України. Податкова система. Система оподаткування. 

Система податкових органів. Функції, види та форми оподаткування. 

Принципи побудови податкової системи. Загальнодержавні податки і збори в 

Україні. 

 

ТЕМА 5. СТРУКТУРНА ТА ІНВЕСТИЦІЙНА ПОЛІТИКА 

Суть і механізм структурної політики держави. Поняття “структура 

економіки”. Роль структурних зрушень в економічному розвитку. 

Характеристика структури економіки України. Види структури економіки. 

Відтворювальні пропорції. Галузева структура. Регіональна структура. 

Концепція пріоритетів соціально-економічного розвитку. Критерії 

визначення державних пріоритетів. Активна структурна політика. Пасивна 

структурна політика. Методи реалізації структурної політики. Стратегія і 

тактика структурної політики України. 

 

ТЕМА 6. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ НАУКОВО-ТЕХНІЧНОЇ 

ТА ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Державна науково-технічна та інноваційна політика.. Розвиток науки 

як складова економічної політики. Цілі, принципи, завдання та напрями 

науково-технічної політики. Організаційні засади науково-технічної політики 

в Україні. Функції органів державної влади й управління щодо формування 

та реалізації державної науково-технічної політики. Суть та складові 

науково-технічного потенціалу країни. 

 



 

ТЕМА 7. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ 

ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

Суть, цілі та принципи зовнішньоекономічної діяльності. Сутність 

поняття “зовнішньоекономічна діяльність” та державне регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. Мета та принципи державного 

регулювання зовнішньоекономічної діяльності. Правова база регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності. Види зовнішньоекономічної діяльності. 

Суб’єкти державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Система органів державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності.  

ТЕМА 8. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЦІН ТА ІНФЛЯЦІЇ 

Взаємозв’язок цін з основними макроекономічними показниками. Види 

цін та їх характеристика. Недоліки ціни як універсального засобу ринкового 

саморегулювання: нездатність враховувати колективні соціальні та 

економічні інтереси; породження інфляції; безробіття. Ступінь державного 

“втручання” у ціноутворення. Основні завдання політики ціноутворення. 

Система органів ціноутворення, їх завдання та функції. Контроль за 

додержанням дисципліни цін. Система органів контролю за цінами. Етапи 

розробки цінової стратегії.  

 

ТЕМА 9. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ 

Сутність понять: “регіон” та “державна регіональна політика”. Регіон 

як соціально-економічна система. Об’єкти і суб’єкти державної регіональної 

політики. Принципи, завдання та пріоритети державної регіональної 

політики. Законодавча база механізму регіональної політики. Складові 

елементи механізму регіональної економічної політики. Організаційно-

економічний механізм регулювання територіального розвитку. Функції 

центральних державних і місцевих державних адміністрацій щодо 

регіональної економічної політики. Принципи економічної самостійності 

регіонів. Механізм взаємовідносин місцевих представницьких і виконавчих 

органів із загальнодержавними органами, підприємствами (установами, 

організаціями) та населенням.  

 

ТЕМА 10. СОЦІАЛЬНА ПОЛІТИКА ДЕРЖАВИ 

Сутність поняття “соціальна політика”. Мета соціальної політики. 

Соціальний захист населення. Соціальні гарантії. Соціальний і ринковий 

підходи до соціальної політики. Концепція соціальної політики в Україні. 

Складові соціальної політики. Активна та пасивна соціальна політика. 

Адресна підтримка соціально незахищених верств населення. Пенсійна 

реформа. Політика у сфері заробітної плати та зайнятості населення. 

Розвиток соціальної сфери. Демографічна політика. Політика щодо 

формування середнього класу. 

 

ТЕМА 11. ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ПРИРОДООХОРОННОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ 

 Характеристика природно-ресурсного потенціалу України. Сутність 



 

природно-ресурсного потенціалу. Основні компоненти природних ресурсів. 

Стійкість природного середовища до техногенного навантаження. Сутність 

природно-антропогенних процесів. Техногенний і сталий типи економічного 

розвитку. Пасивна та активна екологічна політика. Принципи екологічної 

безпеки. Пріоритетні напрями відтворення та раціонального використання 

природних ресурсів. Об’єкти охорони навколишнього природного 

середовища. 

 

Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістовних 

модулів і тем 

Кількість годин 

дена форма заочна форма 

ти
ж

н
і 

у
сь

о
го

 
у тому числі 

у
сь

о
го

 

у тому числі 

л п лаб інд с.р. л п лаб інд с.р. 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 

Змістовий модуль 1. Наукові основи державного регулювання національної 

економіки 
Тема 1. Державне 

регулювання як метод 

управління економікою 

2 
18 4 4   10 2  1 1   

Тема 2. Основи 

методології та організації 

державного регулювання 

економіки 

1,5 

16 3 3   10 2  1 1   

Тема 3. Стратегія 

соціально-економічного 

розвитку країни 

1 
14 2 2   10 2  1 1   

Тема 4.Фінансово-

бюджетна та грошово-

кредитна політика 

1 
14 2 2   10 2  1 1   

Тема 5. Інституційні 

чинники розвитку 

національної 

економіки. 

1 

14 2 2   10 2  1 1   

Тема 6. 

Функціонування 

інфраструктури 

національного ринку. 

1 

14 2 2   10 2  1 1   

Разом за змістовим 

модулем 1 

7,5 
30 15 15   60 12  6 6   

 Змістовий модуль 2. Основний інструментарій 

управління національною економікою 

Тема 7. Державне 

регулювання 

зовнішньоекономічної 

1,5 

13 3 3   7       



 

діяльності 

Тема 8. Державне 

регулювання цін та 

інфляції 

1,5 13 

3 3   7       

Тема 9. Державне 

регулювання розвитку 

регіонів 

1,5 13 

3 3   7       

Тема 10.Соціальна 

політика держави 

1,5 13 
3 3   7       

Тема 11. Державне 

регулювання 

природоохоронної 

діяльності 

1,5 13 

3 3   7       

Разом за змістовим 

модулем 2 

7,5 
35 15 15   35       

Екзамен  25      4      

Усього годин  180      90 6 6   74 
 

 

4. Теми семінарських занять  (навчальним планом не передбачені) 

 

5. Теми практичних занять 

 
Теми  Кількість 

годин 

М
О

Д
У

Л
Ь

 

Змістовий модуль І. 

Модуль 1. Наукові 

основи державного 

регулювання 

національної 

економіки 

 

Т.1. Державне регулювання як метод 

управління економікою 

4 

Т.2. Основи методології та організації 

державного регулювання економіки 

3 

Т.3.  Стратегія соціально-економічного 

розвитку країни 

2 

Т.4. Фінансово-бюджетна та грошово-

кредитна політика 

2 

Т.5. Структурна та інвестиційна політика 2 

Т.6. Державне регулювання науково-

технічної та інноваційної діяльності 

2 

Змістовий модуль ІІ. 

Модуль 2. Державне 

регулювання окремих 

сфер і секторів 

економіки України 

 

Т.7.  
Державне регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності 

3 

Т.8. Державне регулювання цін та інфляції 3 

Т.9. Державне регулювання розвитку 

регіонів 

3 

Т.10. Соціальна політика держави 3 

Т.11. Державне регулювання 

природоохоронної діяльності 

3 

Усього 30 

 



 

6. Теми лабораторних занять (навчальним планом не передбачені). 

 

7. Самостійна робота 

Неформальна онлайн освіта (проходження онлайн курсів в академія 

Coursera, Prometheus)  

 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Державного регулювання сучасної економічної системи 10 

2 Державне регулювання в умовах військового стану 10 

4 Державне регулювання післявоєнної відбудови України 10 

5 Роль та місце прогнозування в системі державного 

регулювання економіки. 

10 

6 Перспективи розвитку макроекономічного прогнозування в 

Україні 

10 

7 Державне регулювання інноваційної діяльності України 10 

8 Державне регулювання цін під час війни 10 

9 Усунення наслідків війни в регіонах. 10 

10 Міжнародна діяльність України в умовах військового стану 10 

11 Усунення наслідків техногенних катастроф 5 

 Разом  105 

 

 

8. Зразки контрольні питання, тестів для визначення рівня засвоєння 

знань студентами. 

Контрольні питання  

 

1. Розкрийте основні причини, що зумовлюють необхідність державного 

регулювання сучасної економічної системи. 

2. Як Ви вважаєте, чому питання о необхідності державного втручання в 

економіку з надзвичайною актуальністю постало саме у першій третині ХХ-

го сторіччя? 

3. Обґрунтуйте відповідь на питання: «Чи може теорія «недоліків ринку» 

повністю пояснити роль та місце держави в сучасній економіці»? 

4. Де проходить межа між сферами впливу держави та 

ринковоконкурентного механізму? Відповідь обґрунтуйте та проілюструйте 

прикладами. 

5. Розкрийте зміст основних сучасних концепцій державного регулювання 

економіки. Прихильником якої з них Ви є? Відповідь обґрунтуйте. 

6. Визначити основні функції держави в економіці розвинутих країн та 

розкрити їх зміст. 

7. Чим відрізняється функціональна роль держави в країнах перехідної 

економіки порівняно із розвинутими країнами? 



 

8. Назвіть основні об’єкти державного регулювання. Проаранжуйте їх за 

значущістю відповідно до поточної ситуації в економіці України. 

9. Розкрийте зміст основних методів державного регулювання економіки. 

Визначте, які з них більш відповідають адміністративно-командній 

економіці, а які змішаній ринковій економіці. Чи можна провести чітке 

розмежування? 

10. Наведіть і розкрийте фактори, під впливом яких відбувається 

становлення системи державного регулювання в перехідній економіці 

України. 

11. В чому полягає специфіка функціонування системи державного 

регулювання в перехідній економіці України? Проілюструйте прикладами. 

12. Обґрунтувати необхідність та доцільність прогнозування 

соціальноекономічного розвитку національної економіки. 

13.Визначити роль та місце прогнозування в системі державного 

регулювання економіки. 

14.Розкрити роль та місце прогнозування в макроекономічній системі 

«прогнозування  планування  програмування». 

15.Які макроекономічні моделі економічного зростання ви знаєте? Яка з них, 

на вашу думку, найбільш адекватно відображає економічні процеси в 

Україні? 

16.Охарактеризуйте основні об’єкти прогнозування щодо їх ієрархічності. 

17.Проаналізуйте основні принципи прогнозування. Чи потребує їх перелік 

доповнення? 

18.Розкрийте структуру системи прогнозування та охарактеризуйте її основні 

елементи. 

19.Які види прогнозів соціально-економічного розвитку країни ви знаєте? 

Чим пояснюється таке їх різноманіття? 

20.Надати характеристику основних методів прогнозування. Наведіть 

передумови для використання кожного з них. 

21.Ознайомтесь із Законом України « Про державне прогнозування та 

розробку програми соціально-економічного розвитку країни». Які б 

доповнення ви внесли до нього? 

22. Проаналізуйте перспективи розвитку макроекономічного прогнозування в 

Україні 

23. Розробіть ваш прогноз економічного розвитку України (довгостроковий, 

середньостроковий, короткостроковий). Обґрунтуйте його основні 

показники. 

24. Як макроекономічне планування пов’язане із функціями держави – 

суб’єкта регулювання? 

25. Проаналізуйте еволюцію (етапи розвитку) макроекономічного 

планування. Чому перші спроби планування здійснюються у другій половині 

ХХ-го сторіччя. 

 

Зразки тестів. 

 



 

3. Функції держави в сучасному світі: 

1.  політична, соціальна, міжнародна та економічна 

2.  зовнішньоекономічна, структурна, цінова 

3.  конкурентна, адаптивна, формалізована 

4.  політична, зовнішньоекономічна, стимулююча 

5.  усі відповіді вірні 

 

4. Яке слово пропущене в реченні? 

Функції держави як суб'єкта макроекономічного регулювання - 

формування ... засад функціонування економіки 

(у бланку відповідей 

подати одним словом) 

 

5. Яке слово пропущене в реченні? 

З метою усунення вад ринкового саморегулювання  держава 

здійснює захист ... та реагує на можливість виникнення 

екстерналій 

(у бланку відповідей 

подати одним словом) 

 

6. Чим обумовлена необхідність державного регулювання ринкової економіки? 

(у бланку відповідей впишіть вірну відповідь) 

 

7. Розставити функції та принципи державного регулювання економіки 

А. Функції 

В. Принципи 

 

1. Цільова 

2. Наукової обґрунтованості 

3. Погодження інтересів 

4. Стимулююча 

5. Системності 

6. Цілеспрямованості 

7. Коригуюча 

8. Пріоритетності 

9. Соціальна 

10. Комплексності 

11. Контролююча 

12. Адаптації 

13. Мінімальної  достатності 

14. Нормативна 

15. Ефективності 

 

8. Яке слово пропущене в реченні? 

Форми ДРЕ - це загальні напрямки … соціально-економічних 

процесів, що відбуваються в країні 

(у бланку відповідей 

подати одним словом) 

 

9. Яке слово пропущене в реченні? 

За часовою ознакою цілі державного регулювання 

класифікуються на... тактичні, оперативні 

(у бланку відповідей 

подати одним словом) 

 

10. Функції видатків державного бюджету: 

1.  цільова, стимулююча, коригуюча 

2.  політична, соціальна та економічна 

3.  контролююча та альтернативності 

4.  науковий аналіз розвитку національної економіки 

5.  оцінка можливих наслідків прийнятих рішень 

 



 

11. Активна структурна політика передбачає: 

1.  встановлення державою розмірів, частки у загальному виробництві, продажу, збуті, 

експорті чи імпорті 

2.  ефективні напрями необхідних перетворень в економіці, тобто визначає 

пріоритети, насамперед щодо вдосконалення галузевої структури економіки  

3.  підходи, принципи та логіку управління соціально-економічним розвитком країни 

4.  послідовність заходів держави, необхідних для управління соціально-економічним 

розвитком країни 

5.  створення правової бази для вільного переміщення факторів виробництва з однієї 

сфери в іншу, з галузі в галузь, з регіону в регіон 

 

12. Найвищим органом державного регулювання ЗЕД є: 

1.  Державна митна служба України 

2.  Кабінет Міністрів України 

3.  Національний банк України 

4.  Міністерство економіки України 

5.  Верховна Рада України 

 

 

9. Методи навчання 

При вивченні дисципліни  використовуються такі методи навчання: 

Залежно від джерела знань: словесні (пояснення, бесіда, дискусія, 

діалог); наочні (демонстрація, ілюстрація); практичні (рішення задач, ділові 

ігри). 

За характером пізнавальної діяльності: пояснювально-наочний 

проблемний виклад; частково-пошуковий та дослідницький методи. 

За місцем в навчальній діяльності: 

- методи організації й здійснення навчальної діяльності, що поєднують 

словесні, наочні і практичні методи; репродуктивні й проблемно-пошукові; 

методи навчальної роботи під керівництвом викладача й методи самостійної 

роботи здобувачів вищої освіти; 

- методи контролю й самоконтролю за навчальною діяльністю: методи 

усного, письмового контролю; індивідуального й фронтального, тематичного 

і систематичного контролю. 

У процесі викладання навчальної дисципліни для активізації 

навчально-пізнавальної діяльності здобувачів вищої освіти передбачено 

застосування таких навчальних технологій: 

- робота в малих групах дає змогу структурувати практично-

семінарські заняття за формою і змістом, створює можливості для участі 

кожного здобувача вищої освіти в роботі за темою заняття, забезпечує 

формування особистісних якостей та досвіду соціального спілкування; 

- семінари-дискусії передбачають обмін думками і поглядами учасників 

з приводу даної теми, а також розвивають мислення, допомагають формувати 

погляди і переконання, вміння формулювати думки й висловлювати їх, вчать 

оцінювати пропозиції інших людей, критично підходити до власних 

поглядів; 



 

- мозкові атаки – метод розв’язання невідкладних завдань, сутність 

якого полягає в тому, щоб висловити як найбільшу кількість ідей за 

обмежений проміжок часу, обговорити і здійснити їх селекцію; 

- кейс-метод – метод аналізу конкретних ситуацій, який дає змогу 

наблизити процес навчання до реальної практичної діяльності фахівців і 

передбачає розгляд виробничих, управлінських та інших ситуацій, складних 

конфліктних випадків, проблемних ситуацій, інцидентів у процесі вивчення 

навчального матеріалу; 

- презентації – виступи перед аудиторією, що використовуються для 

подання певних досягнень, результатів роботи групи, звіту про виконання 

індивідуальних завдань, інструктажу, демонстрації. 

10. Форми контролю 

Відповідно до «Положення про екзамени та заліки у  Національному 

університеті біоресурсів і природокористування України», затвердженого 

вченою радою НУБіП України 26 квітня 2023 року, протокол № 10, видами 

контролю знань здобувачів вищої освіти  є поточний контроль, проміжна та 

підсумкова атестації. 

Поточний контроль з дисципліни здійснюється під час проведення 

практичних занять і має на меті перевірку рівня підготовленості здобувачів 

вищої освіти до виконання конкретної роботи. 

Проміжна атестація проводиться після вивчення програмного матеріалу 

і має визначити рівень знань здобувачів вищої освіти з програмного 

матеріалу, отриманих під час усіх видів занять і самостійної роботи. 

Форма проведення проміжної атестації – тестування.  

Засвоєння здобувачем вищої освіти програмного матеріалу вважається 

успішним, якщо рейтингова оцінка його становить не менше, ніж 60 балів за 

100-бальною шкалою. 

Семестрова атестація проводиться у формі семестрового екзамену. 

Здобувачі вищої освіти зобов’язані складати екзамени і заліки 

відповідно до вимог робочого навчального плану у терміни, передбачені 

графіком освітнього процесу. Зміст екзамену визначається робочою 

навчальною програмою дисципліни. 

 

Розподіл балів, які отримують студенти.  

Оцінювання студента відбувається згідно положенням «Про екзамени та 

заліки у НУБіП України» від 26.03.2023 р. з табл. 1.   

 

Оцінка 

національна  

Рейтинг 

студента, бали 

Відмінно  90-100  

Добре  74-89  



 

Задовільно  60-73  

Незадовільно  0-59   

  

Для визначення рейтингу студента (слухача) із засвоєння 

дисципліни RДИС (до 100 балів) одержаний рейтинг з атестації (до 30 балів) 

додається до рейтингу студента (слухача) з навчальної роботи RНР (до 70 

балів): R ДИС  = R НР  + R АТ .  
 

 

11. Навчально-методичне забезпечення 

1.  Електронний навчальний курс з дисципліни «ДЕРЖАВНЕ 

РЕГУЛЮВАННЯ ЕКОНОМІКИ». URL: 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=1394. 

2. Діброва А.Д., Кірейцева О.В. Методичні рекомендації для самостійної 

роботи студентів з дисципліни «Державне регулювання економіки» ОС 

„Бакалавр” денної та заочної форми навчання спеціальності 051 

„Економіка” ОП „Економіка підприємства”. Київ : НУБіП України. 2021. 

43 с. 

 

12. Рекомендовані джерела інформації 

1. Калетнік Г. М., Мазур А. Г., Кубай О. Г. Державне регулювання 

економіки : навч. посіб. М-во освіти і науки, молоді та спорту України, М-
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2019.  427 c. 

2. Архієреєв С.І., Демьохіна О.О., Євтушенко В.А., Козуб Д.А., Рябова Т.В. 

Державне регулювання економіки: Навч. посіб. Харків: НТУ "ХПІ", 2018. 

205 с. 

3. Гриньова В.М., Новікова М.М. Державне регулювання економіки: підруч. 

для студ. вищ. навч. закл. Харківський національний економічний ун-т. Х. 

: ВД "ІНЖЕК", 2020. 736 c. 

4. Антициклічне регулювання ринкової економіки: глобалізаційна 

перспектива: монографія. Д. Г. Лук’яненко, А. М. Поручник, Я. М. Сто-

лярчук [та ін.]; за заг. ред. д-ра екон. наук, проф. Д. Г. Лук’яненка та д-ра 

екон. наук, проф. А. М. Поручника. К.: КНЕУ, 2019. 334 с. 

5. Державне управління регіональним розвитком України: монографія за заг. 

ред. В. Є. Воротіна, Я. А. Жаліла. Київ: НІСД, 2018.288 с. 

6. Державна політика стабілізації фінансів підприємств: монографія [А.І. 

Данипенко, В.В.Зимовець, О.М.Кошик та ін.]; за ред. чл.-кор. НАН 

України А.І.Даниленка ; НАН України ; Ін-т екон. та прогнозув. Київ: 

2018. 452 с. 

7. Державна фінансова політика економічного розвитку. Зимовець В. В. ; 

НАН України, Ін-т економіки та прогнозування. Київ : 2019. 355 с. 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=1394


 

8. Національна економіка: навч. посіб. П. Тищенко, А. Є. Никифоров, Т. Ф. 

Куценко та ін.] ; за заг. ред. А. Г. Савченка.  Київ : КНЕУ, 2018, 646 с. 

9. Економічна безпека держави: інноваційні фактори: [монографія] Пабат 

Олександр Вікторович ; Нац. акад. наук України, Ін-т регіон. дослідж. Л. : 

Ін-т регіон. дослідж. НАН України, 2018. - 165 с. 

10.  Державний сектор економіки: теорія, методологія, управління розвитком : 

монографія. О. В. Пильтяй, Київ : 2020. 392 с. 

11. Бек У. Влада і контрвлада у добу глобалізації. Київ: Ніка-Центр, 2019. 406 

с. 

12.  Барінов В. В. Державне регулювання економіки : [навч. посіб.] В. В. 

Барінов, Г. І. Скорик. Львів. Видавництво Львівської політехніки, 2018. 

473 с. 

13.  Карамишев Д. В. Концепція інноваційних перетворень: міжгалузевий 

підхід до реформування системи охорони здоров’я (державно-

управлінські аспекти) : монографія. Х. 2019. 304 с. 

14.  Ковтун О. І. Державне регулювання економіки : [навч. посіб.]. Львів. 

2019. 352с. 

15.  Мельник С. В. Механізм регулювання соціально-трудової сфери України 

: монографія . К.  Видавництво “Соцінформ”, 2019. 

16.  Мельниченко О. А. Підвищення рівня та якості життя населення: 

механізм державного регулювання : монографія. Х. : Вид-во ХарРІ НАДУ 

“Магістр”, 2018. 

17.  Управління соціальним і гуманітарним розвитком : [навч. посіб. ] [В. А. 

Скуратівський, В. П. Трощинський, Е. М. Лібанова та ін. ] ; за заг. ред. В. 

А. Скуратівського, В. П. Трощинського : у 2 ч. К. НАДУ, 2019. 

18.  Шевчик Б. Сучасні економічні теорії глобальних систем. Львів, Новий 

світ-2000, 2018. 352 с. 
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